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ÚVOD 
 
V souvislosti se snahou města Havlíčkův Brod zlepšovat životní podmínky seniorů, vznikl 
tento koncepční materiál zaměřený na proseniorskou politiku na místní úrovni. Jedná se 
o první koncepci věnovanou otázkám seniorské politiky v našem městě. 
 
Materiál obsahuje část analytickou, která vychází z aktuálních sociálně-demografických 
ukazatelů, z výstupů a výzkumů, které realizovalo město Havlíčkův Brod, SWOT analýzy, 
analýzy současného stavu kvality života havlíčkobrodských seniorů a praxe sociálních 
pracovníků odboru města. Strategická část se věnuje oblastem, kterým se bude město 
Havlíčkův Brod intenzivně věnovat v oblasti aktivního stárnutí, mezigeneračního soužití, 
sociálních služeb či oblasti osvětové. Opatření navržená ve strategické části budou 
realizována dle finančních možností města Havlíčkův Brod. 
 
Koncepce vychází zejména z těchto dokumentů: 
 
Národní:  
Strategický rámec přípravy na stárnutí společnosti 2021-2025 (MPSV) 
Manuál přípravy na stáří (MPSV) 
Zpráva o rodině 2020 (MPSV) 
 
Krajské - Kraje Vysočina:  
Koncepce rodinné a seniorské politiky na roky 2017 - 2021 - ČÁST A 
Koncepce rodinné a seniorské politiky na roky 2017 - 2021 - ČÁST B 
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb - aktualizace pro rok 2021 
 
Obecní: 
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb ORP Havlíčkův Brod na období 2019 - 2021 
Strategický plán rozvoje města Havlíčkův Brod 2014 - 2024 
Projekt "Zdravé město a místní Agenda 21" 
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PODKLADY PRO STRATEGICKOU ČÁST 
 
I. SOCIODEMOGRAFICKÁ ANALÝZA 
 
Demografie se zabývá studiem lidských populací. Analýza demografických procesů 
poskytuje možnost zkoumat strukturu obyvatelstva žijícího na určitém území a 
formulovat hypotézy budoucího demografického vývoje. Demografická analýza 
prezentovaná v této koncepci se zaměřuje na rozbor demografických charakteristik, 
které se týkají obyvatelstva seniorského věku. Analyzuje věkovou strukturu obyvatel 
města Havlíčkův Brod a zjišťuje podíl seniorské složky populace a jeho proměnu v čase a 
hodnotí prognózu dalšího demografického vývoje stanovenou ČSÚ v roce 2020. 
Sledování demografických trendů v regionu umožňuje reagovat na aktuální potřeby 
seniorů a efektivněji plánovat jednotlivá opatření seniorské politiky. 
 
Věková struktura obyvatelstva 
K 31. 12. 2020 žilo ve městě Havlíčkův Brod 23 255 obyvatel, jejichž průměrný věk činil 
43,7 let. Věková struktura se vyjadřuje rozdělením obyvatelstva do skupin podle věku. 
Jednou z možností je členění na předproduktivní věk (0-14 let), produktivní věk (15-64 
let) a poproduktivní věk. Pokud porovnáme podíl těchto tří složek populace města 
Havlíčkův Brod v letech 2010-2020, zjistíme, jak se snižuje podíl lidí v produktivním věku 
a naopak zvyšuje počet osob seniorského věku.  
 

 
Počet obyvatel města Havlíčkův Brod v letech 2014 až 2020: předproduktivní, produktivní a poproduktivní věk (vlastní 
zpracování podle dat ČSÚ) 

 
 

3407 3458 3548 3625

15348 14899 14683 14485

4551 4788 5025 5145

0

2000

4000

6000

8000

10000

12000

14000

16000

18000

Rok 2014 Rok 2016 Rok 2018 Rok 2020

0-14 15-64 65+



6 
 

Pro grafickou prezentaci aktuální věkové struktury obyvatelstva lze využít také tzv. 
věkovou pyramidu, jež znázorňuje všechny nepravidelnosti, které vznikaly různou měrou 
porodnosti a úmrtnosti v předchozích téměř sto letech. Věková pyramida města 
Havlíčkova Brodu k roku 2020 ukazuje např. nadúmrtnost mužů a tedy převahu žen ve 
vyšších věkových kategoriích, překvapivě vysoký počet žen ve věkové skupině 70-74 let či 
vysoký počet seniorů (zejména žen) starších 80-ti let. 
 

 
Věková pyramida, město Havlíčkův Brod 2020 (vlastní zpracování podle dat ČSÚ) 
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Index stáří 
 
Index stáří udává poměr poproduktivní a předproduktivní složky obyvatelstva (jinými 
slovy kolik je v populaci osob ve věku 65 a více let na 100 dětí ve věku 0-14 let). 

 

Index stáří pro město Havlíčkův Brod v období let 2000 až 2020 (vlastní zpracování podle dat ČSÚ) 
 
Indexem stáří měříme demografické stárnutí obyvatelstva. V minulém století byla dětská 
složka v České republice stabilně v převaze nad seniory; na přelomu tisíciletí se však 
poměr začal obracet. V Havlíčkově Brodě složka starších osob poprvé převládla v roce 
2005, kdy index stáří překročil hodnotu 100. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

78,4

96,4
108,6

127 138,5
141,9

0

50

100

150

Rok 2000 Rok 2004 Rok 2008 Rok 2012 Rok 2016 Rok 2020

Index stáří



8 
 

Prognóza vývoje populace do roku 2070 
 
Český statistický úřad v roce 2019 zpracoval projekci obyvatelstva v krajích ČR do roku 
2071. Z projekce obyvatelstva Kraje Vysočina vyplývá, že populace našeho kraje bude 
nadále stárnout. Průměrný věk se zvýší o 5,2 let a v roce 2070 dosáhne 48,0 let. Index 
stáří se z hodnoty 130,4 zvýší v roce 2071 na 217,9. 
 
 

 
 
Projekce předproduktivní, produktivní a poproduktivní složky obyvatel Kraje Vysočina 
(vlastní zpracování podle dat ČSÚ) 
 
 
Probíhat budou výrazné změny v podílu osob ve věku do 14 let a především pak u osob 
ve věku nad 65 let. V roce 2019 tvořily děti mladší 15 let v obyvatelstvu Kraje Vysočina 
15,4 %, počátkem roku 2071 je očekáván podíl 14,0 %. Ještě výraznější je rozdíl v 
zastoupení osob starších 65 let. Zatímco v roce 2019 tvořily tyto osoby mezi 
obyvatelstvem Kraje Vysočina 20,1 %, počátkem roku 2071 to bude 30,4 %, což 
představuje výrazný nárůst. 
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ZÁVĚR 

 
Uvedená demografická data reflektují aktuální demografickou situaci města Havlíčkův 
Brod, v níž lze identifikovat stejné trendy, které jsou typické pro celý kraj a potažmo 
celou moderní společnost, ať už se jedná o proměnu věkové skladby obyvatelstva 
směřující ke zvětšování podílu poproduktivní složky obyvatelstva, či o prodlužování 
naděje dožití u mužů i žen. Obyvatelstvo města Havlíčkův Brod stárne. V budoucnu se 
výrazně zvýší počet osob v důchodovém věku a zároveň se změní věková skladba starší 
populace: vzroste podíl osob starších 80 let, tedy těch, u kterých lze předpokládat vyšší 
potřebnost sociální a zdravotní péče. Z analýzy demografického vývoje jasně vyplývá, že v 
následujících letech poroste význam seniorské politiky jakožto souhrnu opatření 
směřujících k zajištění kvalitního a důstojného života ve stáří a naplnění potřeb seniorů 

v sociální a zdravotní oblasti. 
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II. SWOT ANALÝZA  
 
Následující kapitola je věnována SWOT analýze silných a slabých stránek současné 
situace v oblasti péče o seniory ve městě Havlíčkův Brod a rozboru příležitostí a hrozeb, 
jež mohou mít pozitivní či negativní dopad na kvalitu života seniorů v našem městě. „S“ 
značí silné stránky, potenciál, dosažené úspěchy, které chceme maximalizovat a na 
kterých můžeme stavět. „W“ jsou slabé stránky a nedostatky. „O“ zastupuje vnější 
příležitosti, které by mohly přispět k pozitivní změně, pokud budou využity. „T“ 
představuje vnější hrozby spojené s rizikem, že nedojde k dosažení stanovených cílů a 
pozitivní změny nebo dokonce hrozí zhoršení současného stavu.  
 

Silné stránky (S) Slabé stránky (W) 
Dobrá dostupnost sociálních služeb na 
území města Havlíčkův Brod.  

Nedostatečná kapacita terénní 
pečovatelské služby. 

Fungující spolupráce aktérů v sociálních 
službách. 

Nedostatečná zajištěnost služeb osobní 
asistence. 

Nadstandardní zajištěnost volnočasových 
aktivit pro klienty domova pro seniory a 
domova s pečovatelskou službou. 

Nízká informovanost lékařů o sociálních 
službách v regionu.  

 Přeplněnost pobytových služeb. 
Příležitosti (O) Ohrožení (T) 
Podpora bezbariérového bydlení pro 
seniory. 

Stárnutí populace. 

Vybudování lůžkového hospice ve městě 
Havlíčkův Brod.  

Nedostatečné personální zajištění v 
sociálních službách. 

Navýšení kapacit terénní pečovatelské 
služby.  

 

 

SWOT analýza byla realizována v rámci Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb 
ORP Havlíčkův Brod na období 2019-2021. Poskytuje podklady pro formulaci rozvojových 
opatření a strategických cílů, v této koncepci konkrétně opatření zacílených na zlepšení 
kvality života seniorů.  
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III. ANALÝZA SOUČASNÉHO STAVU KVALITY ŽIVOTA SENIORŮ 

Poskytované registrované sociální služby seniorům  
 
Na území města Havlíčkův Brod a jeho místních částech, působí deset poskytovatelů 
registrovaných sociálních služeb zaměřených na cílovou skupinu senioři. Největším 
poskytovatelem jsou Sociální služby města Havlíčkova Brodu, příspěvková organizace, 
jejímž zřizovatelem je město Havlíčkův Brod. 
 
Sociální služby města Havlíčkova Brodu, p. o.  - www.ssmhb.cz 
příspěvková organizace města Havlíčkův Brod 
 
organizace poskytuje tyto služby: - domov pro seniory 
     - pečovatelská služba 
     - odlehčovací služba 
     - denní stacionář 
     - domov se zvláštním režimem 
 
Domov pro seniory Havlíčkův Brod, p. o.  - www.ddhb.cz 
příspěvková organizace Kraje Vysočina  
 
organizace poskytuje tyto služby: - domov pro seniory 
     - odlehčovací služba 
     - domov se zvláštním režimem 
 
Centrum pro zdravotně postižené kraje Vysočina, o. p. s. - www. 
 
organizace poskytuje tyto služby: - odborné sociální poradenství - půjčovna    
                                                                 kompenzačních pomůcek 
 
Kolpingovo dílo ČR, z. s.  - www.kolping.cz 
 
organizace poskytuje tyto služby: - odborné sociální poradenství - adiktologická  
                                                                 poradna, poradna pro gambling 
 
Včelka sociální služby, o. p. s. - www.pecevcelka.cz  
 
organizace poskytuje tyto služby: - osobní asistence 
     - pečovatelská služba 
     - domácí péče 
     - sociálně aktivizační služba pro seniory a osoby se  
                                                                 zdravotním postižením 
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Pro Medikus Home Care Services, s. r. o. - www.domacipece24.cz 
 
organizace poskytuje tyto služby: - domácí péče 
 
Oblastní charita Havlíčkův Brod, církevní organizace - www.hb.charita.cz 
řízená Biskupstvím královéhradeckým 
 
organizace poskytuje tyto služby: - osobní asistence  
     - pečovatelská služba 
     - domácí péče 
     - domácí hospicová péče 
 
Nemocnice Havlíčkův Brod, p. o. - www.onhb.cz 
příspěvková organizace Kraje Vysočina  
 
organizace poskytuje tyto služby: - sociální služby poskytované ve zdravotnických  
                                                                 zařízeních 
 
Život 99 - Jihlava, z. ú. - www.zivot99-jihlava.cz 
 
organizace poskytuje tyto služby: - odborné sociální poradenství - tísňová linka 
 
Spolek pro lůžkový hospic Mezi stromy, z. s. - www.hospicmezistromy.cz  
 
organizace poskytuje tyto služby: - odborné sociální poradenství 
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Navazující proseniorské organizace a aktivity 
 
Senior Point je kontaktní místo, přátelské seniorům. Ve městě Havlíčkův Brod jej za 
finanční podpory města a Kraje Vysočina provozuje Oblastní spolek Českého červeného 
kříže Havlíčkův Brod. Služby svým klientům poskytuje zdarma. Jednou z jeho služeb je i 
pomoc při získání Senior Pasu.    
 
Město Havlíčkův Brod se stará i o bydlení seniorů, stará se o 90 bytových jednotek v 
domě s pečovatelskou službou. V roce 2019 byl otevřen komunitní dům pro seniory, 
kde v 10-ti bytových jednotkách, žijí senioři, kteří zatím nepotřebují větší podporu. V 
letošním roce bude dostavěn dům dostupného bydlení (14 bytových jednotek), kde se se 
seniory počítá, jako s jednou z cílových skupin.    
 
Další aktivitou je „Blahopřání jubilantům města Havlíčkův Brod“. Občané města 
Havlíčkův Brod a jeho místních částí, kteří slaví životní výročí 80, 85, 90 a 95 let, se 
mohou těšit ve svém domácím prostředí na osobní gratulaci zástupců města spojenou s 
předáním dárkového balíčku. Blahopřání provádí gratulanti z řad členů komise pro 
občanské záležitosti, zastupitelů a členů místních osadních výborů.  
 
Občané seniorského věku v hojné míře využívají i městskou hromadnou dopravu. MHD je 
na území města Havlíčkův Brod je jeho místních částech pro seniory zdarma. Autobusové 
zastávky jsou umístěných strategicky v docházkové vzdálenosti od míst, která senioři 
navštěvují nebo kde žijí: např. domy s pečovatelskou službou, domov pro seniory, ostatní 
sociální služby, nemocnice, lékařské ordinace, supermarkety. 
 
Univerzita volného času realizovaná Krajskou knihovnou Vysočiny, nabízí svým 
studentům uspokojení zájmů a potřeb, nabídka možností aktivně a kvalitně trávit volný 
čas, prohlubovat, rozšiřovat a aktualizovat své vědomosti. Zájmové vzdělávání také 
napomáhá odstranění či zmírnění pocitů izolace, méněcennosti a stereotypu. Usnadňuje 
plnohodnotné začlenění seniorů do společnosti a pro některé, i možnost uplatnění se na 
trhu práce. 
 
Family Point je bezbariérový prostor přátelský rodině. Služba je poskytována zdarma a je 
určena pro rodiče, prarodiče, děti i veřejnost. 
 
Český svaz žen - cílem je realizace celoročních aktivit, jedná se o aktivity v oblasti rodinné 
a seniorské politiky.   
 
Klub českých turistů pořádá turistické akce a kulturní výlety nejen pro seniory.  
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Další podklady a informace 
 
Při tvorbě strategických opatření vychází koncepce proseniorské politiky taktéž z 
dlouholeté a každodenní praxe pracovníků odboru sociálních věcí a školství, kteří 
pracují s cílovou skupinou senioři, pomáhají jí řešit složité životní situace v oblasti dávek, 
důchodů, bydlení, a podílejí se na organizaci akcí pro seniory. Dále koncepce čerpá z 
informací a zkušeností neziskových organizací, jejichž výstupy jsou zpracovávány ve 
Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb v ORP Havlíčkův Brod a při různých 
setkáních a kulatých stolech. 
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STRATEGICKÁ ČÁST 
 

Stěžejní strategická část koncepce obsahuje tři základní cíle, které jsou dále rozpracovány 
do dílčích opatření: 

 
Cíl 1. Zdravé a aktivní stárnutí 
1.1 Podpora kulturních akcí realizovaných pro seniory ve městě Havlíčkův  Brod 
1.2 Podpora sportovních aktivit pro seniory ve městě Havlíčkův Brod 
Cíl 2. Podpora aktivit v oblasti mezigeneračního soužití 
2.1 Podpora setkávání seniorů a dětí v MŠ a ZŠ 
2.2 Komunitní setkávání  
2.3 Slavnost v zahradě smyslového vnímání u domova seniorů 
Cíl 3. Podpora informovanosti  
3.1 Podpora poradenství a vzdělávání pro seniory a jejich blízké 

 
 

Cíl 1. Zdravé a aktivní stárnutí 
 

Popis cíle:  
Pozitivní přístup k životu aktivizuje psychickou a fyzickou stránku osobnosti člověka. 
Aktivní stárnutí znamená být pozitivní, zajímat se o své zdraví, smysluplně trávit volný čas 
nebo také získávat nové informace. V souvislosti s aktivním stárnutím mluvíme zejména 
o přípravě na ukončení profesní kariéry a životě v důchodu, osvojení pozitivního přístupu 
k celoživotnímu vzdělávání, zapojení do kulturního života a pohybových aktivit či 
důležitosti pracovního uplatnění seniorů. Další úrovní strategie aktivního stárnutí je 
posílení mezigenerační solidarity, zvýšení povědomí veřejnosti o důležité roli starých lidí 
ve společnosti a možnosti čerpání z jejich životních zkušeností. V současné době, kdy v 
mnoha rodinách, a společnosti obecně, nefunguje mezigenerační solidarita, je důraz na 
roli prarodičů v rodině velmi důležitý.  
 
Opatření vedoucí k naplnění cíle: 
 
Opatření 1.1 Podpora kulturních akcí realizovaných pro seniory ve městě 

Havlíčkův  Brod 
Popis opatření Město Havlíčkův Brod se dlouhodobě věnuje organizaci kulturních 

akcí pro spoluobčany seniorského věku. Programy mohou být 
koncipovány jako vícegenerační.  

Aktivity směřující k 
naplnění opatření 

- hudební koncerty a podvečery 
- divadelní představení – činoherní, loutkové 
- komunitní vícegenerační setkávání – přehlídky, bazárky 
- senior kino 
- udržování tradičních zvyků – pečení perníčků, vyprávění 

našich babiček 
- výstavy 
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Zodpovědný 
realizátor opatření 

Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s příspěvkovými a 
neziskovými organizacemi ve městě a dalšími aktéry realizující 
proseniorskou politiku. 

Finanční zdroje na 
realizaci opatření 

Rozpočet města, evropské, národní a krajské dotační tituly. 

 
 

 
Opatření 1.2 Podpora sportovních aktivit pro seniory ve městě Havlíčkův Brod 
Popis opatření Město Havlíčkův Brod bude podporovat realizaci sportovních a 

pohybových aktivit pro seniory.  
Aktivity směřující k 
naplnění opatření 

- zdravotní cvičení (jóga, bazén, nordic walking,…) 
- projektové dny spojené s cvičením a tvořivostí 
- seniorská miniolympiáda 

Zodpovědný 
realizátor opatření 

Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s příspěvkovými a 
neziskovými organizacemi ve městě a dalšími aktéry realizující 
proseniorskou politiku. 

Finanční zdroje na 
realizaci opatření 

Rozpočet města, evropské, národní a krajské dotační tituly. 

 
 

Cíl 2. Podpora aktivit v oblasti mezigeneračního soužití  
 

Popis cíle:  
Dnešní společnost je charakteristická odtržením světa mladých od světa seniorů. 
Společnost mladých žije v hektickém světě povinností, konzumu, rychlých informací a 
obtížně hledá čas na vnímání světa seniorů. Mnoho dětí nemá dostatek prostoru na 
trávení času se svými prarodiči. Nemají tak možnost zažít společné chvíle a pochopit 
jejich svět. V oblasti pracovního uplatnění seniorů není dostatečně využívána přidaná 
hodnota jejich životních zkušeností a bohaté praxe. Mnoho zaměstnavatelů dosud neumí 
přizpůsobit pracovní podmínky seniorům. V oblasti propojení generace mladých a 
seniorů je nutné podporovat aktivity zaměřené na vzájemné trávení volného času, sdílení 
vzpomínek nebo pochopení vzájemných životních potřeb a priorit.  
 
Opatření vedoucí k naplnění cíle: 
 
Opatření 2.1 Podpora setkávání seniorů a dětí v MŠ a ZŠ 
Popis opatření Děti z mateřských a základních škol pravidelně navštěvují domy s 

pečovatelskou službou i domov pro seniory, kam přinášejí nejen 
kulturní (zejména pěvecká a taneční) vystoupení, ale i radost, 
smích a zmírnění pocitu sociální izolace. Akce se těší oblibě u 
seniorů, posilují mezigenerační sounáležitost.  
Společné aktivity chceme rozšířit o seniorské čtení v MŠ a ZŠ.  

Aktivity směřující k 
naplnění opatření 

- čtení v MŠ, ZŠ, domově pro seniory 
- účast dětí z MŠ a ZŠ v rámci kulturních akcí v domově pro 
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seniory 
Zodpovědný 
realizátor opatření 

Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s příspěvkovými a 
neziskovými organizacemi ve městě a dalšími aktéry realizující 
proseniorskou politiku. 

Finanční zdroje na 
realizaci opatření 

Rozpočet města, evropské, národní a krajské dotační tituly. 

 
Opatření 2.2 Komunitní setkávání  
Popis opatření Podpořit komunitní život, soudržnost ve městě a podpořit aktivity 

ke zkvalitnění života seniorů. 
Aktivity směřující k 
naplnění opatření 

- výtvarné a tvořivé dílny 
- lekce vaření  
- keramické tvoření 
- projektové dny 
- zkulturnění prostředí pro komunitní setkávání 

Zodpovědný 
realizátor opatření 

Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s příspěvkovými a 
neziskovými organizacemi ve městě a dalšími aktéry realizující 
proseniorskou politiku. 

Finanční zdroje na 
realizaci opatření 

Rozpočet města, evropské, národní a krajské dotační tituly. 

 
Opatření 2.3 Slavnost v zahradě smyslového vnímání u domova seniorů 
Popis opatření Domov pro seniory ve spolupráci se Senior Pointem zorganizuje 

slavnost v zahradě smyslového vnímání.  
Aktivity směřující k 
naplnění opatření 

- kulturní vystoupení 
- vystoupení dětského sboru  
- přehlídka terapie se zvířaty 

Zodpovědný 
realizátor opatření 

Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s příspěvkovými a 
neziskovými organizacemi ve městě a dalšími aktéry realizující 
proseniorskou politiku. 

Finanční zdroje na 
realizaci opatření 

Rozpočet města, evropské, národní a krajské dotační tituly. 

 
 
 

Cíl 3. Podpora informovanosti   
 

Popis cíle:  
Velmi důležitým prvkem v oblasti pomoci a péče o jakoukoliv cílovou skupinu je zajištění 
efektivní informovanosti o službách, pomáhajících organizacích či realizovaných akcích. 
Senioři, zvlášť v pokročilém věku, jsou specifickou skupinou v oblasti způsobu přijímání a 
zpracování informací. Ve velké záplavě informací se senioři mnohdy ztrácí a prohlubuje 
se tak jejich pocit bezradnosti.  
V oblasti informovanosti o sociálních službách je vhodné využít nejen elektronickou 
formu - webové stránky města a poskytovatelů sociálních služeb, ale hlavně osobní a 
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tištěnou formu. Kladný ohlas zaznamenáváme při osobní prezentaci poskytovatelů 
sociálních služeb (veletrhy sociálních služeb) na proseniorských akcích, kdy se senioři 
mohou osobně doptat na informace, které je zajímají. Důležitou formou jsou také tištěné 
letáčky s popisem služby a kontaktem.  
Nedílnou součástí realizace proseniorských aktivit je informovanost obyvatel o 
připravovaných akcích, a to formou zprávy v tisku nebo na webových stránkách města, 
prostřednictvím sociálních sítí, výlepem plakátů apod. Důležitá je také informovanost o 
již realizovaných akcích.  
 
Opatření vedoucí k naplnění cíle: 

 
Opatření 3.1 Podpora poradenství a vzdělávání pro seniory a jejich blízké  
Popis opatření Město Havlíčkův Brod podporuje celoživotní zájmové učení, které 

přispívá k prodlužování aktivního života seniorů a k posilování 
jejich nezávislosti. Vzdělávání ve stáří, ať už formou univerzity 
třetího věku, či účasti na různorodých besedách a přednáškách, 
představuje jednu z cest k osobnostnímu rozvoji.   
Rovněž bude město Havlíčkův Brod podporovat realizaci 
odborných akcí pro blízké příslušníky, kteří o seniory pečují. 

Aktivity směřující k 
naplnění opatření 

- školení, semináře, přednášky pro členy rodin pečující o 
seniory 

- přednášky, semináře pro seniory - zdraví a zdravý životní styl, 
první pomoc, komunikace na odborná témata (umírání, 
kompenzační pomůcky,…) 

- poradenství - sociální, psychologické 
- cestopisné přednášky, filmy a besedy 
- vzdělávání osvětové kampaně (den zdraví, den seniorů,…) 
- univerzita třetího věku 
- poznávací výlety 
- kurzy (počítačové, kurz sebeobrany, vaření, tance,…) 

Zodpovědný 
realizátor opatření 

Město Havlíčkův Brod ve spolupráci s příspěvkovými a 
neziskovými organizacemi ve městě a dalšími aktéry realizující 
proseniorskou politiku. 

Finanční zdroje na 
realizaci opatření 

Rozpočet města, evropské, národní a krajské dotační tituly. 
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ZÁVĚR 
 

Historicky první Koncepce proseniorské politiky města Havlíčkův Brod pro období     
2022-2026 představuje významný rozvojový dokument, který přispívá ke zlepšování 
podmínek pro kvalitní a důstojný život seniorů ve městě Havlíčkův Brod. Jednotlivá 
strategická opatření této koncepce pomohou rozvinout potenciál již realizovaných, 
tradičních a osvědčených projektů, akcí a služeb pro seniory, a zároveň zajistí podporu 
nových proseniorských aktivit. Při naplňování cílů a opatření bude využito efektivní 
spolupráce všech aktérů proseniorské politiky. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rada města Havlíčkův Brod schválila znění Koncepce proseniorské politiky města 
Havlíčkův Brod na období let 2022 - 2026 na svém jednání dne 13. 06. 2022, pod číslem 
usnesení ZM 120/22. 
 
 
 
 
 
 
 

…………………………………….. 
                 Mgr. Jan Tecl, MBA 

                                                                                                              starosta města 

 


